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Pētījums sastāv no 12 daļām un apakšpētījumiem
1. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novada 
iedzīvotāju aptauja.

2. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
kultūras nozares pārstāvju aptauja.

3. Tūrisma sektora izpētes raksturojums Liepājas pilsētā, 
Dienvidkurzemes un Kuldīgas novados.

4. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
nevalstisko organizāciju rīkoto pasākumu apmeklētāju aptauja.

5. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
iedzīvotāju kultūras patēriņa dienasgrāmatas.

6. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
kultūras un radošo nozaru ekonomiskās situācijas raksturojums.

7. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
gadījuma studijas.

8. Izglītojošo notikumu par ekoloģiju un pieejamību kartējums: 
izglītības institūcijas Liepājas valstspilsētā, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novados 2024. gadā.

9. Starptautiskās un vietējās sadarbības kartējums: kultūras 
organizācijas Liepājas valstspilsētā, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novados 2024. gadā.

10. Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
iedzīvotāju vietas piederības jeb pašidentificējošie naratīvi.

11. Projekta “Liepāja – Eiropas kultūras galvaspilsēta 2027” 
iepirkuma tehniskās specifikācija.

12. Projekta “Liepāja – Eiropas kultūras galvaspilsēta 2027” 
novērtējuma pētījums: indikatoru kopa Liepāja 2027 izvirzīto 
mērķu sasniegšanas noteikšanai.

Metodoloģija
meta-dizains – pārmaiņu teorijā balstīts formatīvais 
novērtējums. Dažādu zinātņu nozarēs aprobētu, jauktu 
(kvantitatīvu un kvalitatīvu) metožu stratēģija, kas nodrošina ne 
tikai interdisciplinaritāti, bet arī intermetodoloģisku pieeju: 
dažādu zinātņu nozaru, daudzveidīgu metožu izmantošanu 
viena fenomena pētniecībā (integrē dažādu disciplīnu un 
nozaru kontekstu rezultātu interpretācijā).



Kultūras organizāciju Liepājas pilsētā, 
Dienvidkurzemes un Kuldīgas novados 
starptautiskā sadarbība, 2024.gads.

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas
novadu kultūras un radošā sektora operatoru sniegtā informācija 1

Lietuva

21%
Vācija

8%
Francija

6%
Polija

6%
Zviedrija

5%
Nīderlande

5%

Grieķija

5%
Norvēģija

5%
Japāna

5%
Īrija

5%
Somija

5%
Itālija

5%

Lielbritānija

5%
Dažādi

5%
ASV

2%
Ukraina

2%
Slovēnija

2%
Rumānija

2%

Igaunija

2%
Spānija

2%
Horvātija

2%



Kultūras organizāciju 
sadarbības projektu 
skaits ar ārvalstu 
partneriem (%)

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100) 2

16-20 projekti

11-12 projekti

6-10 projekti

1-5 projekti

0 projekti

39%
ir īstenoti projekti ar 
ārvalstu partneriem

1%
2%

6%

30%

61%



Kultūras organizāciju Liepājas pilsētā, 
Dienvidkurzemes un Kuldīgas novados
sadarbības partneru vietējā mērogā
iedalījums pēc nozarēm (%), 2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
kultūras un radošā sektora operatoru sniegtā informācija

kultūras institūcija

24,19%
starpnozaru institūcija

18,28%
izglītības institūcija

12,90%
RI uzņēmums

10,75%
publiskās pārvaldes institūcija

6,45%

mākslinieks

5,91%
indivīds

4,84%
uzņēmums

4,30%
lauksaimniecības uzņēmums

4,30%
sporta institūcija

1,61%

fonds

1,61%
mediji

1,08%
reliģiska organizācija

1,08%
sociāls uzņēmums

0,54%
ēdināšanas uzņēmums

0,54%

tūrisma uzņēmums

0,54%
ārvalstu pārstāvniecība

0,54%
zinātniska institūcija

0,54%



Kultūras pasākumu un aktivitāšu, kur iekļautas ar 
Eiropu saistītas tēmas un vērtības, apmeklējums pēdējo 
12 mēnešu laikā (%), 2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Grūti pateikt / Nav atbildes

Reizi mēnesī vai biežāk

Reizi 2-3 mēnešos

Reizi pusgadāReizi gadā

Retāk kā reizi gadā

Ne reizes

Ir apmeklējis (usi) Visi respondenti 34%

Dzimums Vīrietis 29%
Sieviete 38%

Vecums 15-34 41%
35-54 32%
55-75 30%

Cilvēku skaits ģimenē 1 29%
2 34%
3 38%

4 un vairāk 34%

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 20%
501-1000 EUR 39%
Virs 1000 EUR 39%

Nav atbildes 38%

Tautība Latvietis(-te) 37%
Krievs(-te) 25%

Cita 25%

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 41%
Lauki 41%

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 37%
Nav 32%

Pilsēta vai
novads

Liepāja 35%
Dienvidkurzemes novads 36%

Kuldīgas novads 29%

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

34%
ir apmeklējis (-usi)

3%

>1%
5%

11%

18%

8%

56%



Iedzīvotāju vērtējums par starptautiska 
mēroga kultūras notikumu būtiskumu 
savā dzīvesvietā, 2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Ir svarīgi (8-10)

(6-7)

Nav svarīgi (1-5)

Grūti pateikt

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

Vidējais vērtējums skalā no
1 (Nemaz nav svarīgi) līdz 10 (Ir ļoti svarīgi)

Visi respondenti 7,2

Dzimums Vīrietis 6,9
Sieviete 7,5

Vecums 15-34 6,9
35-54 7,2
55-75 7,5

Cilvēku skaits ģimenē 1 7,3
2 7,2
3 7,3

4 un vairāk 7,2

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 7,5
501-1000 EUR 7,2
Virs 1000 EUR 7,3

Nav atbildes 6,8

Tautība Latvietis(-te) 7,0
Krievs(-te) 7,5

Cita 8,5

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 7,5
Lauki 6,5

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 7,2
Nav 7,2

Pilsēta vai
novads

Liepāja 7,6
Dienvidkurzemes novads 6,8

Kuldīgas novads 6,753%
Ir svarīgi

53%

1%

24%

21%



Eiropas tēmu
integrācija pasākumos (%), 
2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100) 6

81-100%

61-80%

41-60%

21-40%

1-20%

Nevienā

75%
Piedāvājumā 

integrētas Eiropas 
mērogā nozīmīgas 

tēmas

14%

10%

25%

30%

14%

7%



Iedzīvotāju
informētība par kultūras 
pasākumiem (%), 2024.gads

7

8-10

6-7

1-5

Grūti pateikt

Vidējais (1-10)

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Liepājas pilsētā

Dienvidkurzemes novadā

Kuldīgas novadā

39% 26% 35%

1%

6,4

51%

64%

27%

16%

21%

19%

5,3

4,4



8Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju 
kultūras pasākumu un kultūras vietu apmeklējums (%), 2024.gads

Reizi mēnesī
vai biežāk

Reizi 2-3
mēnešos

Reizi
pusgadā

Reizi
gadā

Retāk kā
reizi gadā

Ne
reizes

Apmeklējis /-usi
pēdējo 12 mēnešu laikā

Pagasta, pilsētas vai novada svētki 6

8 20 27 21 4 19

7 15 22 25 3 28

3 9 17 22 5 37

3 12 16 26 5 37

6 17 19 13 4 41

3 11 18 21 5 43

4 10 17 21 4 44

4 14 18 15 5 44

3 10 18 19 3 46

2 13 19 16 5 45

5 8 12 26 8 42

4 8 14 22 6 46

2 6 14 24 4 49

3 10 11 16 8 53

5 14 17 9 53

3 4 12 8 71

2 12 6 71

4 8 8 79

12 11 7 10 7 54

1 7 13 25 7 46

18 24 35 2 15 82

77

68

57

57

55

52

52

51

51

51

50

48

47

46

40

39

37

20

15

13

Kultūrvēsturiskās vietas

Populārās mūzikas koncerti

Muzeji

Amatieru/ pašdarbinieku pasākumi

Kultūras pasākumi bērniem

Profesionālā teātra izrādes

Atrakciju/ izklaides parki

Kinoteātri/ brīvdabas kino

Balles/ zaļumballes

Vietējā kultūras centra pasākumi

Militārā mantojuma objekti

Mākslas galerijas/ izstāžu zāles

Mūzikas festivāli

Zooloģiskais dārzs/ mini zoo

Klasiskās, laikmetīgās mūzikas koncerti 

Bibliotēkas

Amatierteātra/ pašdarbnieku teātra izrādes
Stand-up izrādes

Cirka izrādes

Operas/ baleta izrādes

1

1

1

1



9Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Kultūras organizāciju un kultūrvietu apmeklējums 
pēdējo 12 mēnešu laikā (%), 2024.gads

Vairākas
reizes

Vienu
reizi

Ne
reizes

Grūti pateikt /
Nav atbildes

Apmeklējis /-usi
pēdējo 12 mēnešu laikā

38 20 41

30 20 50

19 26 54

22 22 56

31 12 57

21 22 57

17 22 61

15 21 64

12 20 68

17 15 68

13 16 70

14 11 75

11 9 80

9 7 84

5 10 85

8 6 85

6 3 91

6 92

1

1

1

Koncertzālē "Lielais dzintars"

Liepājas teātrī

Liepājas muzejā vai kādā no tā filiālēm

(Kultūras pasākumus) Liepājas Olimpiskajā centrā

Kinoteātrī “Cinamon Liepāja Balle”

Kultūras pasākumu koncertdārzā “Pūt vējiņi!”

Liepājas Latviešu biedrības namā

Kultūras pasākumu Karostā

Kultūrvietā "Atmodas Dārzs" Liepājā

Kultūras namā vai tautas namā Dienvidkurzemes novadā

Kultūrvietā “Pegaza pagalms” Liepājā

Kultūras namā “Wiktorija” Liepājā

Kuldīgas Kultūras centrā

Liepājas Centrālajā zinātniskajā bibliotēkā

Liepājas Leļļu teātrī

Bibliotēku Dienvidkurzemes novadā

Kuldīgas Galvenajā bibliotēkā

Mākslas centrā Aizputē "SERDE"

59

50

46

44

43

43

39

36

32

32

30

24

20

16

15

14

9

7



Latvijas iedzīvotāju kultūras 
pasākumu galamērķi (%), 2025.gads

10Datu avots: Latvijas iedzīvotāju aptauja (n=1050)

11%
46%

10%
9%
9%

6%
6%
6%

5%
5%
5%

4%
16%

Rīga
Liepāja
Jūrmala
Daugavpils
Ventspils
Jelgava
Valmiera
Ogre
Kuldīgas novads
Dienvidkurzemes novads
Jēkabpils
Rēzekne
Liepāja/ Kuldīgas novads



11Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100)

Kultūras organizāciju 
pašnovērtējums ekodizaina 
principu pārzināšanai (%), 
2024.gads

Pilnībā pārzinu (8-10)

(6-7)

Nemaz nepārzinu (1-5)

Grūti pateikt/ Nav atbildes

17%
Pārzina ekodizaina 
principus pasākumu 

organizēšanā
22%

17%

7%

54%



12Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100)

Ekodizaina principu 
izmantošana pasākumu 
organizēšanā kultūras
organizācijās (%),
2024.gads

7 un vairāk pasākumos

5-6 pasākumos

3-4 pasākumos

1-2 pasākumos

Nevienā

Grūti pateikt/ Nav atbildes

12%
12%

9%

16%

14%

37%
51%
Izmantoti ekodizaina 

principi pasākumu
organizēšanā



13
Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja.
Respondentiem bija iespēja norādīt vairākas atbildes, tādēļ kopējais atbilžu skaits pārsniedz 100% (n=51).

22%Tiek izmantoti keramikas/stikla u.tml. trauki
Materiālu/resursu otrreizēja/atkārtota izmantošana
Depozīta glāzes/trauki/suvenīri
Atkritumu šķirošana
Netiek izmantoti vienreizlietojamie trauki
Dekorāciju izgatavošana no lietotiem materiāliem
Dabīgu materiālu izmantošana
Biomteriālu/ ekoloģisku līdzekļu izmantošana
Izglītojošu pasākumu/meistarklašu organizēšana par vides ilgtspēju
Transporta koplietošana/sabiedriskā transporta izmantošana
Dabiskais vides noformējums
Dabai draudzīgas ēdienkartes izvēle
Digitālā dokumentu aprite/digitāli pasākumu materiāli/programmas
Atkritumu /drēbju pārstrāde
Citas atbildes (minētas 1 reizi)

20%
18%

16%
12%

10%
8%
8%
8%
8%

6%
6%

4%
4%

14%

Kultūras organizāciju izmantotie 
ekodizaina principi pasākumu 
organizēšanā (%), 2024.gads



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Iedzīvotāju priekšlikumu izteikšana 
vides uzlabošanai dažādās kultūras 
norises vietās, 2024.gads

12%
Ir izteicis (-usi)
priekšlikumus

Jā Nē

12%

88%

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

Ir izteicis (-usi)
priekšlikumus (%)

Visi respondenti 12

Dzimums Vīrietis 10
Sieviete 13

Vecums 15-34 13
35-54 13
55-75 10

Cilvēku skaits ģimenē 1 16
2 11
3 13

4 un vairāk 10

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 12
501-1000 EUR 12
Virs 1000 EUR 14

Nav atbildes 9

Tautība Latvietis(-te) 12
Krievs(-te) 7

Cita 16

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 13
Lauki 10

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 8
Nav 14

Pilsēta vai
novads

Liepāja 12
Dienvidkurzemes novads 13

Kuldīgas novads 11



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425) 15

Iedzīvotāju priekšlikumi vides 
uzlabošanai dažādās kultūras
norises vietās, 2024.gads

16%
12%

10%
10%
10%

8%
8%

6%
4%
4%
4%
4%
4%
4%

16%
4%

Par vides sakopšanu/dabas saudzēšanu/tīrību

Par pasākuma saturu/dekorācijām

Par pasākumu organizēšanu brīvdabā (parkos, estrādēs)

Par atkritumu savākšanu/atkritumu urnu pieejamību

Nodrošināt pieejamību cilvēkiem ar invaliditāti

Par labierīcību pieejamību

Par vides un infrastruktūras sakārtošanu/pieejamību/piekļuvi

Par vietas/vides labiekārtošanu

Par satiksmes un plūsmas organizēšanu

Par pasākuma vietas uzlabošanu

Rotaļu laukumu bērniem

Soliņu izvietošanu pilsētā

Par smēķēšanas ierobežošanu pasākumu norises vietās

Par depozīta glāžu sistēmas ieviešanu pasākumos

Citas atbildes

Nav atbildes



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425) 16

Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju ar kultūru 
saistītās aktivitātes internetā pēdējo 12 mēnešu laikā (%), 2024.gads

Reizi mēnesī
vai biežāk

Reizi 2-3
mēnešos

Reizi
pusgadā

Reizi
gadā

Retāk kā
reizi gadā

Ne
reizes

Grūti pateikt /
Nav atbildes

Veicis /-usi pēdējo
12 mēnešu laikā

Mūzika tiešsaistē

Kultūras pārraides televīzijā

Ārvalstu filmas tiešsaistē

Biļetes uz kultūras pasākumiem

Latvijas filmas tiešsaistē

Koncertu translācijas/pārraides internetā

Kultūras iestāžu sociālo tīklu profili

Raksti, blogi par kultūru

Kultūras iestāžu mājas lapas

Kultūras bērnu pasākumi internetā

Teātra izrāžu translācijas/pārraides internetā

Latvijas arhīvu dokumenti

Jaunas prasmes un zināšanas ar kultūru saistītās aktivitātēs

Latvijas kultūras portāli

E-grāmatas tiešsaistē/ lejupielāde lasīšanas ierīcēs

Bibliotēku e-katalogi un digitālie resursi, t.sk. abonētās datu bāzes

Virtuālās izstādes, digitālās kolekcijas

Latvijas muzeju krājumi, kolekcijas

Atsauksmes, komentāri par kultūras pasākumiem

Interneta grupas/ forumi/ čati par kultūru 

Dalība digitālo kultūras kolekciju veidošanā

54 10 5 2 1 28

25 20 12 7 3 33

38 11 10 2 1 37

9 21 17 9 4 40

17 15 13 9 3 42

11 11 18 11 3 46

26 12 7 5 2 47

19 12 13 6 3 47

11 14 16 7 3 49

8 9 10 5 3 65

4 4 7 8 4 72

7 4 3 6 3 76

7 4 6 4 2 77

6 5 7 3 3 76

7 3 4 6 3 76

3 4 5 6 4 77

2 2 5 8 4 79

4 4 4 4 3 82

4 1 4 2 3 85

111 3 93

3 1

1

8 10 3 75

64

70

62

57

55

51

50

49

48

33

23

22

20

20

20

20

18

17

15

11

3



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju
aptauja (n=425). Vairākatbilžu jautājums, procentu summa pārsniedz 100% 17

Sociālie tīkli Darba kolēģi

Pašvaldības kultūras
darbinieki

Citur

Grūti pateikt / Nav atbildes

Radi, draugi, paziņas

Afišas pilsētā vai pagastā

Pašvaldību izdotas avīzes

Kultūras organizāciju vai
pasākumu rīkotāju mājas lapas

65%

57%

34%

24%

20%

20%

8%

6%

0.2%

Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novadu iedzīvotāju informācijas 
avoti par kultūras pasākumiem (%), 
2024.gads



Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novadu radošo organizāciju
veidoto kultūras produktu pieejamība 
digitālā vidē (%), 2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas
novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100) 18

Jā, nodrošina

Drīzāk nodrošina

Drīzāk nenodrošina

Nē, nenodrošina

Grūti pateikt

27%
Nodrošina kultūras 

produktu pieejamību 
digitālajā vidē 

23%

4%

45%

25%

3%



Vērtējums skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē “nemaz nepiederu”, bet 10 nozīmē “ļoti lielā mērā piederu”.
Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425) 19

Iedzīvotāju piederības 
sajūta teritorijai (%), 
2024.gads

Piederu
(8-10) (6-7) Nepiederu

(1-5)
Grūti pateikt /
Nav atbildes

Vidējais
(1-10)

Jūsu dzīves vietai
(pilsēta/ pagasts/ novads)

Reģionam (Kurzemei)

Liepājai, Kuldīgas nov. un
Dienvidkurzemes nov. kā vienai teritorijai

Latvijas valstij

Baltijas valstīm

Eiropas Savienībai

87 5 8 9.0

8.5

7.8

8.8

7.9

7.0

75 13 11 1

1

63 17 17

82 9 9

67 15 17

249 22 28

3



Vērtējums skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē “nemaz nepiederu”, bet 10 nozīmē “ļoti lielā mērā piederu”.
Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Iedzīvotāju piederības sajūta teritorijai – respondentu sociāli
demogrāfiskie rādītāji (%), 2024.gads

Vidējais vērtējums skalā no
1 (nemaz nepiederu) līdz
10 (ļoti lielā mērā piederu)

Jūsu dzīves
vietai (pilsēta/
pagasts/novads) Reģionam

(Kurzemei)

Liepājai, Kuldīgas
nov. un Dienvid-
kurzemes nov. kā
vienai teritorijai Latvijas

valstij
Baltijas
valstīm

Eiropas
Savienībai

Visi respondenti

Dzimums Vīrietis
Sieviete

Vecums 15-34
35-54
55-75

Cilvēku skaits ģimenē 1
2
3

4 un vairāk

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR
501-1000 EUR
Virs 1000 EUR

Nav atbildes

Tautība Latvietis(-te)
Krievs(-te)

Cita

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas
Lauki

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir
Nav

Pilsēta vai
novads

Liepāja
Dienvidkurzemes novads

Kuldīgas novads

9,0

8,9
9,0

9,1
9,1

8,7

8,5
9,0
9,1
9,2

8,5
9,2
9,3
9,0

9,1
8,6
8,9

9,0
8,9

9,1
8,9

9,0
8,8
9,1

8,5

8,3
8,6

8,6
8,5
8,3

8,0
8,5
8,7
8,5

7,7
8,9
8,6
8,5

8,6
7,7
8,4

8,5
8,3

8,5
8,4

8,4
8,5
8,7

7,8

7,7
7,9

8,2
7,9

7,3

7,3
7,6
8,0
8,0

7,4
8,0
8,2

7,6

7,8
7,2

8,2

8,0
7,3

7,9
7,7

8,0
7,7
7,4

8,8

8,6
9,0

8,7
8,7
8,9

8,5
9,0
8,7
8,8

8,2
9,2
9,1
8,7

8,9
8,4
8,7

8,9
8,5

8,8
8,8

8,9
8,7
8,7

7,9

7,7
8,1

7,8
8,1
7,8

7,5
8,1
7,9
8,1

7,4
8,2
8,4

7,7

8,1
7,4
7,8

8,0
7,6

7,9
7,9

8,0
8,0
7,7

7,0

6,9
7,0

7,4
7,0
6,6

6,8
6,9
6,8
7,3

6,1
7,4
7,8

6,7

7,1
5,9

7,4

7,2
6,5

7,2
6,8

7,1
6,9
6,6

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības



Iedzīvotāju izjūta par Liepājas pilsētu, 
Kuldīgas novadu un Dienvidkurzemes 
novadu kā vienu reģionu (%), 2024.gads

Vērtējums skalā no 1 līdz 10, kur 1 nozīmē “nemaz nepiederu”, bet 10 nozīmē “ļoti lielā mērā piederu”.
Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Grūti pateikt

Izjūtu (8-10)

(6-7)

Neizjūtu (1-5)

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

Vidējais vērtējums skalā no
1 ( Nemaz neizjūtu) līdz 10 (Pilnībā izjūtu)

Visi respondenti 5,7

Dzimums Vīrietis 5,4
Sieviete 5,9

Vecums 15-34 5,4
35-54 5,6
55-75 5,9

Cilvēku skaits ģimenē 1 5,8
2 5,7
3 6,0

4 un vairāk 5,3

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 5,6
501-1000 EUR 5,8
Virs 1000 EUR 5,5

Nav atbildes 5,5

Tautība Latvietis(-te) 5,4
Krievs(-te) 6,1

Cita 6,4

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 5,9
Lauki 5,0

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 5,4
Nav 5,8

Pilsēta vai
novads

Liepāja 6,0
Dienvidkurzemes novads 5,6

Kuldīgas novads 4,8

27%

1%

24%
48%

27%
Izjūtu kā

vienu reģionu



Iedzīvotāju vērtējums Liepājai kā labai 
dzīves vietai (%), 2024.gads

Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425).

Grūti pateikt

Ļoti laba

Drīzāk laba

Viduvēja

Drīzāk slikta

Ļoti slikta

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

Vidējais vērtējums skalā no
1 (Ļoti slikta) līdz 5 (Ļoti laba)

Visi respondenti 4,4

Dzimums Vīrietis 4,4
Sieviete 4,4

Vecums 15-34 4,4
35-54 4,4
55-75 4,4

Cilvēku skaits ģimenē 1 4,3
2 4,4
3 4,4

4 un vairāk 4,4

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 4,4
501-1000 EUR 4,5
Virs 1000 EUR 4,5

Nav atbildes 4,3

Tautība Latvietis(-te) 4,4
Krievs(-te) 4,4

Cita 4,5

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 4,5
Lauki 4,1

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 4,4
Nav 4,4

Pilsēta vai
novads

Liepāja 4,6
Dienvidkurzemes novads 4,2

Kuldīgas novads 4,1

1%1%
1%

53%

33%

11%

86%
Liepāja ir laba vieta, 

kur dzīvot



23Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Liepājas pievilcīgās iezīmes iedzīvotāju 
skatījumā (%), 2024.gads

Veloceliņi ● Atpūtas/b
rīvā la

ika
 pava

dīšanas/izklaides iespējas ● Kultūra/kultūras dzīve 

Lielais Dzintars  ● Vides pieejamība Pilsētvide/pilsēta ● Izg
lītības iespējas 

Pludmale ● Skaista, sakārtota, tī
ra, za

ļa pilsētvide ● Daba ● Cilvēki/sabiedrīb
a/iedzīvotāji ● Infrastruktūra/attīstīta  ● Vide  

Geogrāfiskais novietojums un pilsētas izmērs ● Tirg
us

 ●

 Veikali  ● Teātri 

 Parki/dārzi  ● Ezers Karosta ● Pūt v
ējiņ

i ●
 Jū

rm
ala ● Baznīcas ● Pasākum

i ● Arhitektūra

Jūra

Pi

em
ērota ģimenēm ar bērniem ● Draudzīga pilsēta ● Liepājas izgaismošana 

 Liepājas teātris ● Rožu laukums ● Naktsd
zīves iespējas ● Kultūras piedāvājums

Sabiedrisk
ais tra

nsports (tramvajs/autobuss) ● Pilsētas attīstība
Ceļi/izremontētas ielas/gājēju celiņi ● Pieminekļi ● Ekoloģija ● Laba medicīna ● Tīrs/svaigs gaiss

Vecpilsēta/centrs ● Promenāde ● Zaļums ● Forti ● Draugi

Darbs/darba iespējas ● Sporta infrastruktūra/pasākumi ● Pilsēta pie jūras



24Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100).

Vietējo resursu izmantošana kultūras 
produktu radīšanā Liepājas, Kuldīgas
un Dienvidkurzemes kultūras 
organizācijās (%), 2024.gads

Jā, esam

Drīzāk esam

Drīzāk neesam

Nē, neesam

Grūti pateikt

85%
Izmantojuši vietējos 
resursus produktu 

radīšanā

69%
2%

6%

16%

7%



25Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu kultūras un radošā sektora operatoru aptauja (n=100).

Kultūras mantojuma praksēs balstītu 
kultūras produktu radīšana Liepājas, 
Kuldīgas un Dienvidkurzemes kultūras 
organizācijās (%), 2024.gads

Jā, esam

Drīzāk esam

Drīzāk neesam

Nē, neesam

Grūti pateikt

71%
Radījuši kultūras 

mantojuma praksēs 
balstītus produktus

51%
9%

14%

6%

20%



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Ir svarīgi (8-10)

(6-7)

Nav svarīgi (1-5)

Salīdzinājumā ar visiem respondentiem, iezīmējas     augstākas     zemākas atšķirības

Vidējais vērtējums skalā no
1 (Nemaz nav svarīgi) līdz 10 (Ir ļoti svarīgi)

Visi respondenti 8,1

Dzimums Vīrietis 7,9
Sieviete 8,3

Vecums 15-34 7,8
35-54 8,1
55-75 8,3

Cilvēku skaits ģimenē 1 8,5
2 7,9
3 7,9

4 un vairāk 8,2

Ģimenes ienākumi
mēnesī uz vienu
ģimenes locekli

Līdz 500 EUR 8,3
501-1000 EUR 8,1
Virs 1000 EUR 8,1

Nav atbildes 7,9

Tautība Latvietis(-te) 7,9
Krievs(-te) 8,5

Cita 8,5

Apdzīvotas
vietas tips

Pilsētas 8,3
Lauki 7,7

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot)

Ir 8,0
Nav 8,2

Pilsēta vai
novads

Liepāja 8,3
Dienvidkurzemes novads 7,7

Kuldīgas novads 8,1

Vietējo iedzīvotāju iesaistes kultūras piedāvājuma 
veidošanā svarīgums: iedzīvotāju viedokļu kopējie 
rādītāji un sociāli demogrāfisko grupu rādītāji (%), 
2024.gads

70%
Ir svarīgi vietējo 

iedzīvotāju iesaiste

70%13%

17%



Datu avots: Liepājas pilsētas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu iedzīvotāju aptauja (n=425)

Liepājas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas iedzīvotāju 
ieinteresētība iesaistīties Eiropas kultūras 
galvaspilsētas 2027 aktivitātēs (%), 2024.gads

91%

33%

26%

24%

20%

7%

3%

3%

27

Dalība pasākumos kā skatītājam/ klausītājam

Dalība kā brīvprātīgajam

Ideju un priekšlikumu izteikšana par
pasākumiem un aktivitātēm

Dalība pasākumos kā dalībniekam (kā
dejotājam, dziedātājam, māksliniekam u.tml.)

Dažāda mēroga (ģimenes, interešu grupas,
kopienas, pilsētas) aktivitāšu organizēšana

Pasākumu un aktivitāšu sponsorēšana,
finansiāla atbalstīšana

Citā veidā

Grūti pateikt



Datu avots: speciāli izveidota datu bāze, iekļaujot datus no pašvaldību tūrisma mājas lapām u.c.

Tūristu piesaistes (n=2253) tematiskajā 
sadalījumā Liepājas pilsētas, 
Dienvidkurzemes un Kuldīgas novadu 
piedāvājumā (%), 2024.gads

28

Kultūra

Izklaide

Daba

Labjūte

Darījumi

Sabiedriskā ēdināšana

Cits

3.8%

42.9%

16.2%

14.2%

4.7%

1.1%

17.1%



Datu avots: speciāli izveidota datu bāze, iekļaujot datus no pašvaldību tūristu mājas lapām u.c.

Tūristu mītnes Liepājas pilsētas, Kuldīgas un Dienvidkurzemes 
novada piedāvājumā sadalījumā pēc to veida un kapacitātes

29

 
Liepāja Kuldīgas novads Dienvidkurzemes 

novads
kopā

Tūristu mītnes 
veids

skaits istabas skaits istabas skaits istabas skaits istabas gultas-vietas

Viesnīca 23 684 15 209 8 110 46 1003 2147

Viesu 
dzīvoklis

333 481 77 137 27 56 437 674 1305

Viesu māja 9 50 34 203 55 399 98 652 2002

Brīvdienu 
māja

18 43 34 99 165 456 217 598 1471

Hostelis 12 251 7 46 11 166 30 463 1349

Kempings 2 15 10 40 27 173 39 228

Apartamentu 
viesnīca

11 109 7 28 1 10 19 147 291

Citi 4 2 9 90 57 233 70 325 1437

kopā 412 1635 193 852 351 1603 956 4090 10002



Datu avots: speciāli izveidota datu bāze, iekļaujot datus no
Booking.com rezervēšanas platformas

Tūristu mītņu izmitināšanas pakalpojuma cena 
(par standarta divvietīgu numuru vai tam 
pielīdzināmu naktsmītni diviem cilvēkiem vienai 
naktij) Liepājas pilsētas, Kuldīgas un 
Dienvidkurzemes novada piedāvājumā

30

Vidēja cena

Vizbiežāk atkārtota cena Liepāja

51,67€ 50€

Kuldīgas novads

99,67€

70€

Dienvidkurzemes novads

105,91€

90€

Kopā

88,24€

50€



Datu avots: speciāli izveidota datu bāze, apkopojot datus no Google.com un Booking.com

Tūrisma pieredzējuma kvalitāte klientu uztverē 
tūristu piesaistēs (maksimāli piecas balles) un 
tūristu mītnes (maksimāli desmit balles) 
Liepājā, Kuldīas un Dienvidkurzemes novadā 
2024. gadā.

31

Liepāja Kuldīgas novads Dienvidkurzemes 
novads

Kvalitāte klientu 
uztverē

vidējais 
vērtējums

atsauksmju 
skaits

vidējais 
vērtējums

atsauksmju 
skaits

vidējais 
vērtējums

atsauksmju 
skaits

Tūristu piesaistes 
kopumā

4,5 107808 4,61 43034 4,53 33015

Kultūras tūrisma 
piesaistes

4,6 24989 4,63 6937 4,42 8590

Tūristu mītnes 8,86 26307 9,20 16606 9,12 10270



32Datu avots: apkopoti un papildināti dati, izmantojot kalendars.liepaja.lv, 2024

Pasākumu skaits dalījumā pēc Liepājas 
publisko pasākumu un norišu kalendārā 
2024. gadam atzīmētajām 
tematiskajām kategorijām

Aktīva atpūta

Sports

Izrādes

Izstādes

Kino

Koncerti

Svētki un brīvdabas pasākumi

Pašizaugsme

Tūrisms

Uzņēmējdarbība

Ģimenēm un bērniem

Citi pasākumi

11.2%

11.7%

8.5%

0.6%

18.8%
6.2%

5.2%

4.3%

0.4%

13.1%

17.0%

2.9%



Datu avots: apkopoti un papildināti dati, izmantojot kalendars.liepaja.lv, 2024

Koncerti

Izrādes

Svētki un brīvdabas pasākumi

Izstādes

Kino pirmizrādes

Sports

Aktīva atpūta

Ģimenēm un bērniem

Pašizaugsmei

Tūrisms

Uzņemējdarbība

Citi pasākumi

15

69

150

204

452

270

282

410

126

10

314

103

Kultūra

Sports

Citi

Kultūras publisko pasākumu skaits 
pārējo pasākumu dalījumā Liepājas 
2024. gada pasākumu kalendārā

33



Datu avots: apkopoti un papildināti dati, izmantojot kalendars.liepaja.lv, 2024

Liepājas publisko 
pasākumu sadalījums pa 
mēnešiem 2024. gadā

34

234 228

309

263 266

312

401

270

40 48
10 17

Jan Feb Marts Apr Maijs Jūn Jūl Aug Sept Okt Nov Dec



Datu avots: apkopoti un papildināti dati, izmantojot kalendars.liepaja.lv, 2024

Ziema

Pavasaris

Vasara

Rudens

146

309

372

56

141

218

179

14

192

311

432

28

Kultūra

Sports

Citi
Liepājas publisko 
pasākumu sezonālais 
sadalījums tematisko 
grupu ietvaros 2024.gadā



Datu avots: apkopoti un papildināti dati, izmantojot kalendars.liepaja.lv, 2024

Liepājā 2024. gadā 
rīkoto pasākumu skaits 
un rīkotāju skaits Organizāciju skaits,

kas tos rīko
Rīkoto

pasākumu skaits

1

2

3

4

5

6-10

11-20

21-30

31-50

51-99

100-233

152

40

16

12

10

20

12

8

5

7

5



50000

37500

25000

12500

Liepājas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas 
novada tūristu mītņu raksturojošie rādītāji 
pa ceturkšņiem (2022.-2024. gadā)

Apkalpotās personas

Liepāja

Dienvidkurzemes novads

Kuldīgas novads Q1 2022 Q2 2022 Q3 2022 Q4 2022 Q1 2023 Q2 2023 Q3 2023 Q4 2023 Q1 2024 Q2 2024 Q3 2024



30000

22500

15000

7500

Apkalpotie vietējie viesi

Liepāja

Dienvidkurzemes novads

Kuldīgas novads Q1 2022 Q2 2022 Q3 2022 Q4 2022 Q1 2023 Q2 2023 Q3 2023 Q4 2023 Q1 2024 Q2 2024 Q3 2024

Liepājas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas 
novada tūristu mītņu raksturojošie rādītāji 
pa ceturkšņiem (2022.-2024. gadā)



30000

22500

15000

7500

Apkalpotie ārvalstu viesi

Liepāja

Dienvidkurzemes novads

Kuldīgas novads Q1 2022 Q2 2022 Q3 2022 Q4 2022 Q1 2023 Q2 2023 Q3 2023 Q4 2023 Q1 2024 Q2 2024 Q3 2024

Liepājas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas 
novada tūristu mītņu raksturojošie rādītāji 
pa ceturkšņiem (2022.-2024. gadā)



90000

67500

45000

22500

Pavadītās naktis

Liepāja

Dienvidkurzemes novads

Kuldīgas novads Q1 2022 Q2 2022 Q3 2022 Q4 2022 Q1 2023 Q2 2023 Q3 2023 Q4 2023 Q1 2024 Q2 2024 Q3 2024

Liepājas, Dienvidkurzemes un Kuldīgas 
novada tūristu mītņu raksturojošie rādītāji 
pa ceturkšņiem (2022.-2024. gadā)



50000

37500

25000

12500
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